

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН УСТЬЯНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Завтра
Устьянской
комсомолки —
65 лет

ТОРЖЕСТВО
В ОКТЯБРЬСКОМ

12 октября в Доме культуры состоялось торжественная встреча комсомольцев всех поколений, посвященная 65-летию комсомола Устьи. Рассказы ветеранов тридцатых и сороковых годов, активистов комсомола, работающих в комсомоле в пятидесятые и шестидесятые, семидесятые годы, стихи и песни, посвященные комсомолу, звучали на красочно оформленной сцене.

В заключение вечера первый секретарь райкома комсомола В. Конанов зачитал доклад комсомольской организации Устьянского района 65-летию комсомола.

Наш корр.



НА СНИМКЕ: в перерывах торжественного заседания, посвященного 65-летию создания первой комсомольской ячейки на Устьи, комсомолцы сегодняшнего поколения тепло, сердечно поздравляли ветеранов комсомола, внимательно слушали их рассказы.

Фото В. Соснина.

Поднято
зяби

Первая зяба — совхоз и колхоз, вторая — поднято зяби (в процентах); третья — осталось вспахать (в гектарах).

«Исетский»	65	23
«Костылевский»	81	338
«Лихачевский»	74	112
«Орловский»	71	209
«Едемский»	70	455
«Октябрьский»	62	188
«Устьянский»	57	891
«Миасский»	55	669
К-з «Родина»	55	578
«Строусовский»	54	458
«Дмитриевский»	52	438
«Плоский»	49	390
ПО РАЙОНУ	64	4550

Удвоить
темпы

ОБРАЩЕНИЕ

ветеранов комсомола Устьи к комсомольцам 80-х

Молодому поколению страны Советов выпало ни с чем не сравнимо счастье учиться, работать и жить в стране, впервые в истории человечества прокладывающей путь к высотам коммунизма.

В этом историческом восхождении ведет нас Великая партия Ленина — вдохновитель и организатор всех побед советского народа.

В пороховом дыму и боях сражений созданий партии, выстоявший Ленин, принявший его бессмертное имя, Ленинский комсомол с первых дней своего существования выступает как активная революционная и сознательная сила советского общества, школа убежденных борцов за дело коммунизма.

Шесть высоких наград Родины увеличили его заслуги, память о мужестве комсомольцев хранят поля сражений с фашизмом, имя комсомола ударным стахановским

трудом отчеканено на стройках всех пятилеток.

Весом его вклад в сооружении Байкало-Амурской магистрали, в преобразование Российского Нечерномыя, освоении богатств Сибири, Дальнего Востока, Крайнего Севера.

Очень отрядно отметить, что во всех этих героических делах, жизни и работе есть небольшая частица труда нашего устьянского комсомола.

За свою историю много сделал комсомол, а впереди у него новые задачи, славные рубежи. Они определены в решениях партии. На нынешнем этапе, и это с особой силой прозвучало на апрельском Пленуме ЦК КПСС и июньском совещании в Центральном Комитете партии, делает упор на научно-технический прогресс, мобилизацию организационных, экономических, социальных факторов, рачительное хозяйствование. Последовательно претворяя эту линию в жизнь, ЦК КПСС и Советское правительство приняли

ряд важных решений по переводу экономики на интенсивные рельсы и повышению эффективности производства. Осуществляются крупные меры по стимулированию научно-технического прогресса, ускорению внедрения достижений науки и передового опыта в широкую производственную практику. Важные решения приняты по социальным вопросам.

Выдвинуты новые советские инициативы на прекращение гонки вооружений, на разрядку международной напряженности. Как видите, много дел, дел важных и неотложных. Задача состоит в том, чтобы как можно лучше организовать выполнение намеченных планов, в решении которых, как никогда, требуется от молодежи новаторство, энтузиазм, юная энергия.

Г. Тимофеевский,
А. Полосюкова,
А. Юркина,
А. Белозерова,
Т. Мартынов,
А. Копытева и др.

ПО СОСТОЯНИЮ на 14 октября план вспашки зяби в районе выполнен на 64 процента. В совхозе «Плоский» только на 40 процентов, «Дмитриевский», «Строусовский», «Устьянский», «Миасский» и в колхозе «Родина» — на 52—57 процентов.

За последнюю пятидневку в районе поднято зяби 2037 гектаров. Рост составил 17 процентов. А в совхозах «Строусовский», «Миасский» и «Костылевский» только по одинадцать процентов. В среднем за день по району поднимали по 407 гектаров при графике 581. Не было поставлено на вспашку необходимое количество тракторов, в среднем работало всего по 93 трактора при плане 133.

Не выдерживается плановое количество тракторов в совхозах «Дмитриевский», «Плоский», «Строусовский», «Устьянский», «Миасский» и в колхозе «Родина». Хотя в этих хозяйствах остается самый большой объем работ на полях.

Дневная выработка на трактор составила за минувшую пятидневку 4,4 гектара на трактор при норме 5,1 гектара.

Если в колхозе «Родина» производительность каждого трактора на вспашке зяби составляет 7,7 гектара (иста-ти, только здесь вспашка ве-

дета в две смены), в совхозах «Орловский», «Октябрьский», «Устьянский» — по 5-5,5 гектара, а в совхозах «Плоский» и «Костылевский» — 2,7, «Лихачевский» — 3,4.

Чтобы выполнить план вспашки зяби к 20 октября, надо до максимума усилить темпы. Судя по оставшемуся объему работ, а в отдельных хозяйствах он достаточно велик, следует увеличить суточную выработку: по 90 гектаров ежедневно поднимать в совхозах «Строусовский» и «Едемский», по 100-111 гектаров в «Устьянский» и «Миасский», по 70 — в совхозе «Дмитриевский». С тем, чтобы в целом по району ежедневная производительность на вспашке превышала 720 гектаров.

Руководители и специалисты совхозов и колхозов обязаны обеспечить работу в поле запланированного количества пахотных агрегатов, позаботиться о создании нормальных условий труда механизаторов, о техобслуживании машин, ежедневно подводить итоги соревнования механизаторов с поощрением лучших.

Задание по подъему зяби должно быть выполнено каждым хозяйством.

Д. ПУШКИН,
инструктор сельскохозяйственного отдела райкома КПСС.

Смена

Праздничный выпуск

Завтра Устьянской комсомолки — 65 лет

Из истории НАЧАЛО

30 марта 1919 года в Вельске состоялось общегородское собрание членов РКСМ (Российского Коммунистического Союза Молодежи), которое послужило началом деятельности комсомольской организации уезда. Участники собрания послали телеграмму В. И. Ленину, в которой дали обещание «довести дело коммунизма до конца, не останавливаясь ни перед чем...»

Широкий размах юношеское движение в волостях получило под влиянием решений II уездной партийной конференции, состоявшейся 9-12 октября 1929 года. Конференция обладала партийные организации проявлять больше инициативы и настойчивости в создании комсомольских ячеек, обратила внимание комсомольцев на серьезное изучение речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ.

16 октября 1920 года в Шангалской школе II ступени образуется первая в Устьянском крае комсомольская ячейка, в которую вступили Анияс Фомин, Дионисий Харитонов, Александр Коптяев, Григорий Мартынов, Иван Олюков, Николай Бобин, Николай Шанга, Михаил Чистиков и Михаил Жапонков. Организатором и душой ячейки был коммунист Александр Иванович Степняковский, а первым секретарем — Сима Фомин.

Вслед за Шангалской образовались ячейки в Ростовской школе II ступени (4 ноября 1920 года), в декабре — Кузоверская, в январе 1921 г. — Чадромская, в октябре 1921 г. — Бестужевская ячейки.

Р Рапортуют молодые

Подведены итоги соревнования комсомольско-молодежных ферм Устьянского района, посвященного 65-летию комсомола Устьи. В сентябре победителем стал коллектив Едемской фермы совхоза «Едемский», три группировки Людмила Козлова.

В личном первенстве победила Галина Соколова, работающая на Шеломенской ферме совхоза «Устьянский». План валового навоза молока она выполнила на 158 процентов.

На втором месте — Любовь Тетерина с Камкинской фермы совхоза «Устьянский». Ее результат — 147 процентов плана валового навоза. Среди лучших также Людмила Волова (Лобановская ферма совхоза «Строевской»). План выпол-

нен на 150 процентов.

За период пастбищного содержания скота лучшими стали коллективы Исаковской фермы совхоза «Минский», Камкинской фермы совхоза «Устьянский», Едемской фермы совхоза «Едемский» и Шеломенской фермы совхоза «Устьянский».

Их результаты, соответственно: 147, 126, 120 и 113 процентов плана валового навоза молока. Победители соревнования совместным решением РАПО и райкома комсомола награждены премиями.

Г. ТАННОВСКАЯ,
инструкт райкома комсомола.



за антимperialистическую солидарность, мир и дружбу

Свидетельство

памятным выпелом
Центрального комитета ВЛКСМ
и Советского подготовительного комитета

За активное участие в XII Всемирном фестивале молодежи и студентов в г. Москве награждается

комсомольско-молодежный коллектив
КОГУТА В. П. Устьянской ПМК-12

Центральный Советский
комитет ВЛКСМ подготовительный
комитет.

Среди приглашенных на праздничную встречу комсомольцев всех поколений был группировки бригады мелиораторов Александр Киевский (на снимке). В дни комсомольского юбилея бригаде В. Когута, в которой трудится Александр, вручен памятный выпелом Центрального Комитета ВЛКСМ и Советского комитета по подготовке XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве.

Фото В. Соснина.

Из истории БОРЬБА

К 1 декабря 1920 года, ко дню открытия I уездного съезда молодежи, комсомольцев в уезде было 130 человек.

Заканчивалась гражданская война. Но классовые враги не отказались от борьбы против Советской власти. В марте 1921 г. во многих местах вспыхнули контрреволюционные мятежи. Волна докатилась и до Вельского уезда, в который входила устьянская комсомольская организация.

Коммунистам и комсомольцам пришлось держать серьезный экзамен на боевую и политическую зрелость. Кулацко-эсеровский мятеж охватил большинство волостей. На борьбу с ним выступили отряды частной особого назначения (ЧОН), основным костяком в которых были коммунисты и комсомольцы. Мятеж был ликвидирован.

ПЕРВЫЕ КМК

Зимой 1932-1933 гг. Союздепский лесопункт Устьянского леспроекта был объявлен комсомольским. Отдельные комсомольско-молодежные бригады, как например, бригада комсомольца Старостина своим энтузиазмом вдохновила молодежь на трудовые подвиги. Благодаря ударному труду комсомольцев и молодежи Союздепский лесопункт первым в районе выполнил план лесозаготовок. Зимой 1933—1934 гг. в лесопунктах района работало 12 комсомольско-молодежных бригад, в которых было 135 комсомольцев.

ЕЕ БЕСПОКОЙНАЯ ЮНОСТЬ

16 октября Устьянскому комсомолу исполняется 65 лет. В 1920 году районная организация насчитывала девять комсомольцев. Сегодня на учете в райкоме комсомола состоит больше 4000 человек.

Каждый год Устьянского комсомола был отмечен трудными достижениями. Рождались новые традиции, возникали новые формы соревнования, появлялись новые известные на Устье имена.

В преддверии юбилея вспоминается своя комсомольская юность, боевые подвиги тех трудных, но счастливых лет. Недалеко я встретилась с одной из них, комсомолкой 30-х годов Екатериной Афиногеновной Корелиной. Мы сидели за чашкой чая, непринужденно беседовали.

Постепенно, вспоминая факты и подробности, мы воссоздали злую, наполненную глубоким содержанием картину трудового пути Екатерины Афиногеновны.

Она родилась в 1916 году. Росла в рабочей семье, в небольшой, отдаленной от проселочных дорог деревне

Васильевка. Неподдалену от Шангал. Родители были неграмотны, да и самой Кате поначалу выучиться не удалось: окончила три класса начальной школы. Доучивалась потом, в зрелом возрасте.

В 1931 году хозяйство вступило в колхоз. Человек, живущий в деревне, должен с детства знать крестьянскую работу. Это истина. Отцовский наказ был строгим, справедливым и запомнился Кате на всю жизнь. Он говорил: «Старайся жить и трудиться честно с душой, будь справедливой в малом и большом деле».

— Сколько поздно себя, — говорит Екатерина Афиногеновна — я работала. Сначала в своем личном хозяйстве (в семилетнем возрасте боронила, сенокосила). А с 1934 года — уже самостоятельно трудилась в колхозе. Приняла стадо телят в 30 голов. Колхоз в те годы был очень слабый, на грудозенку вылавали по 300 граммов хлеба. Рацион кормления телят был тем более небогатым: 100 г муки на голову, да сена немного.

Но забота и любовь телятницы сделали свое: телята выросли упитанные, без единого случая падежа (в то время это был основной критерий в работе). Екатерина Афиногеновна стала одной из лучших телятниц в районе.

В октябре 1937 года ее перевели дояркой на Заостровную ферму (жила тут же, при ферме, в избе, предназначенной для скотницы), кормила 14 коров. И тут сказало ее честное и заботливое отношение к работе.

— Как тяжело нам тогда приходилось! — вспоминает Екатерина Афиногеновна, — корми на ферму доставляли сами, на лошадей. Волу носили ведрами из ручья. А се еще нагреть надо — в котле, на улице. Для этого раздвигали дрова. Сами же и навоз убирали.

Ничаких подобных работ не было: приходилось по очереди дежурить на ферме, а в летнее время и коров пастись. Если же появлялось хоть немного свободного времени, шли работать в колхозную бригаду.

В 1938 году Екатерина Афиногеновна вступила в

комсомол и сразу же подключилась к активной работе организации, показывая образцы в труде. В этом же году по рекомендации райко и райкома ВЛКСМ ее командировали в город Шенкурск на годичные курсы животноводов.

С августа 1939 года она работает заведующей фермой в колхозе им. Ленина. Ей приходится теперь заботиться уже о 300 головах скота. По ее началу работало свыше 20 человек.

Размолот зерно, выдать его скотницам, выдать другие корма, составить рацион кормления стада, вести учет молока и заработка скотниц — крутилась, как белка в колесе.

После войны Екатерина Афиногеновна стала коммунистом. Ее направили работать зоотехником, нужно было обслуживать два сельхозта: Шангалский и Павляковский.

Трудные это были времена. Не хватало квалифицированных кадров, пришло в педагогическое большинство животноводческих помещений (за годы войны новых не строи-

ли; кое-как латали старье). Бедны были запасы кормов, особенно концентратов, поэтому животные часто болели.

До самой старости трудилась Екатерина Афиногеновна — и оставалась в душе молодой. Через всю свою трудовую биографию (сорок с лишним лет!) пронесла она память о комсомольской юности, комсомольский огонь...

Не ради славы и выгоды трудилась эта замечательная женщина всю свою сознательную жизнь — и она не избалована похвалами и почестями; так уж получилось, что очень многие женщины ее поколения, настоящие героини тридцатых и сороковых, вышедшие на своих плечах заботы о хозяйстве района во время войны, не имеют больших наград.

Хотелось бы, чтобы сейчас, когда в эти юбилейные дни комсомольцы района вновь и вновь обращают свое внимание к истории комсомольской организации, мы больше говорили о таких людях, как Екатерина Афиногеновна.

Ведь именно их жизнь может быть самым лучшим примером для сегодняшнего поколения.

А. КОПТЯЕВА.